
 

 

FEEDBACK FROM STUDENTS ON IMPACT OF EXTENSION ACTIVITIES 

FEEDBACK REPORT AND ACTION TAKEN 

 

Objectives: 

 

1. To assess the impact of extension activity on sensitizing students to social issues. 

2. To analyse data for improving the reach of extension activity. 

 

Methodology: 

 

Step 1: Creation of Google forms. Framing of a structured questionnaire to analyse the data           

on a 5-point scale   

Step 2: Collection of data using Google form from Students of all programs 

Step 3: Analysis of data - Calculation of Weighted Average Rating indicating the impact of 

extension activity on the various parameters 

Questionnaire: 

Dear Student / Alumni 

During your study at mLAC, you have participated in a number of extension activities, a few of 

which are listed below: 

Awareness on Health & 

Hygiene  

Awareness on Ecology and 

Environment 

Civic responsibility 

• Diabetes and Heart diseases 

• Yoga for health 

• Mental health 

• Food safety 

• Substance abuse – Anti 

Tobacco rally and lecture 

• Open defecation 

• Eye Camp 

• Gastro-medical camp 

• Eco Ganesha 

• Lecture on Save Water and 

Earth 

• Ban on plastics 

• Harvesting water and 

electricity 

• Collection of waste paper for 

recycling 

• Oil and Gas conservation 

• Planting of saplings 

• Rally for Rivers 

• Swachh Bharat activities 

• Awareness on human 

trafficking 

• Road safety program 

• Blood donation camps 

• Rights and 

responsibilities of voters 

through issue of Voters 

ID 

• Peace March after the 

Phulwama attack 

   

 

 

 

 

 



Kindly the rate the following statements indicating the impact of the extension activities on a 

scale of 1 to 5 (5 indicating – To a very large extent and 1 indicating – To a very small extent). 

If you have not participated in a particular activity, please mark – NA (Not applicable) 

Sl.No. Particulars 5 4 3 2 1 NA 

1. I have become aware of 

the importance of physical 

and mental health 

      

2. I have become conscious 

about the value of 

nutritious food 

      

3. I have developed clarity 

about the harmful effects 

of substance abuse (e.g., 

tobacco) 

      

4. I have decided to use and 

promote Eco Ganesha 

      

5. I feel responsible to 

educate my family on use 

of cloth / paper bags  

      

6. I will like to be involved 

in campaigns for ban on 

use of plastics 

      

7. I have understood the 

ways and means to 

conserve water and 

electricity 

      

8. I am willing to participate 

in more campaigns on 

planting saplings towards 

environment protection 

      

9. I feel responsible for the 

cleanliness and hygiene in 

my nation  

      

10. I have decided to cast my 

vote as a responsible 

citizen of the nation 

      

11. I have become aware of 

the existence of human 

trafficking as a social evil 

      

12. I realize the need to 

donate blood for saving 

lives 

      

 

 

 

 

 

 



Analysis and interpretation of data: 

Responses were collected from 637 students. Data has been tabulated, analysed 

using weighted average method and presented as follows:  

 

Distribution of respondents indicating impact of extension activity towards 

institutional functioning 

 

 

  

 

To a very 

large 

extent 

To a 

large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
22 49 24 2 1 2 

WX 1.1 1.96 0.72 0.04 0.01 0 

 

 

Average Rating = 3.83 

 

 

 

22%

49%

24%

2%
1% 2%

I have become aware of the importance of physical and 

mental health

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not applicable



 

 

 

 To a very 

large 

extent 

To a 

large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
26 46 23 2 1 2 

WX 1.3 1.84 0.69 0.04 0.01 0 

 

Average Rating = 3.88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26%

46%

23%

2% 1% 2%

I have become conscious about the value of nutritious 

food

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

  

 To a very 

large 

extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
36 41 16 1 1 5 

WX 1.8 1.64 0.48 0.02 0.01 0 

 

Average Rating = 3.95 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36%

41%

16%

1% 1%

5%

I have developed clarity about the harmful effects of 

substance abuse (e.g. tobacco)

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

  

 To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
43 35 15 2 2 3 

WX 2.15 1.4 0.45 0.04 0.02 0 

 

Average Rating = 4.06 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43%

35%

15%

2% 2%

3%

I have decided to use and promote Eco Ganesha

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating(X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
47 39 11 1 1 1 

WX 2.35 1.56 0.33 0.02 0.01 0 

 

Average Rating = 4.27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47%

39%

11%

1%
1%

1%

I feel responsible to educate my family on use of cloth 

/ paper bags 

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 
To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
38 40 17 2 1 2 

WX 1.9 1.6 0.51 0.04 0.01 0 

 

Average Rating = 4.06 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38%

40%

17%

2% 1% 2%

I will like to be involved in campaigns for ban on use 

of plastics

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
41 42 13 1 1 2 

WX 2.05 1.68 0.39 0.02 0.01 0 

 

Average Rating = 4.15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41%

42%

13%

1%
1%

2%

I have understood the ways and means to conserve 

water and electricity

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
40 41 14 2 2 1 

WX 2 1.64 0.42 0.04 0.02 0 

 

Average Rating = 4.12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40%

41%

14%

2% 2%
1%

I am willing to participate in more campaigns on 

planting saplings towards environment protection

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
49 38 10 1 1 1 

WX 2.45 1.52 0.3 0.02 0.01 0 

 

Average Rating = 4.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49%

38%

10%

1%
1% 1%

I feel responsible for the cleanliness and hygiene in 

my nation 

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 
To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
53 34 9 2 1 1 

WX 2.65 1.36 0.27 0.04 0.01 0 

 

Average Rating = 4.33 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53%
34%

9%

2%
1% 1%

I have decided to cast my vote as a responsible citizen 

of the nation

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 

 
To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
37 43 15 2 1 2 

WX 1.85 1.72 0.45 0.04 0.01 0 

 

Average Rating = 4.07 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37%

43%

15%

2% 1% 2%

I have become aware of the existence of human 

trafficking as a social evil

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

 

 

 

 
To a very 

large extent 

To a large 

extent 

To some 

extent 

To a small 

extent 

To a very 

small extent 

Not 

Applicable 

Rating (X) 5 4 3 2 1 0 

Responses 

(%) (WX) 
49 32 15 1 1 2 

WX 2.45 1.28 0.45 0.02 0.01 0 

 

Average Rating = 4.21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49%

32%

15%

1%
1% 2%

I realize the need to donate blood for saving lives

To a very large extent

To a large extent

To some extent

To a small extent

To a very small extent

Not Applicable



 

Impact Of Extension Activity On Sensitizing Students To Social Issues 

Sl. No. Particulars Weighted Average Rating 

1. 
I have become aware of the importance of physical 

and mental health 
3.83 

2. 
I have become conscious about the value of 

nutritious food 
3.88 

3. 
I have developed clarity about the harmful effects 

of substance abuse (e.g., tobacco) 
3.95 

4. I have decided to use and promote Eco Ganesha 4.06 

5. 
I feel responsible to educate my family on use of 

cloth / paper bags 
4.27 

6. 
I will like to be involved in campaigns for ban on 

use of plastics 
4.06 

7. 
I have understood the ways and means to conserve 

water and electricity 
4.15 

8. 
I am willing to participate in more campaigns on 

planting saplings towards environment protection 
4.12 

9. 
I feel responsible for the cleanliness and hygiene 

in my nation 
4.30 

10. 
I have decided to cast my vote as a responsible 

citizen of the nation 
4.33 

11. 
I have become aware of the existence of human 

trafficking as a social evil 
4.07 

12. I realize the need to donate blood for saving lives 4.21 

 

It is observed that the impact of extension activities on sensitizing students to social issues has 

been rated in the range of 3.83 to 4.33, indicating that they have been influenced to contribute 

to society ‘to a very large extent’. 

Action Taken: 

Decision by IQAC: 

1. To increase the scope of extension activities through involvement of students in structured 

community development programs. 

2. Adoption of government schools in the vicinity of the college. 

3. Adoption of a village. 


